



112

(总比分2比2)

107



今晚，CBA 联赛季后赛四强的最后一个席位将在上海久事与浙江稠州之间产生。在系列赛总比分战成2比2，且第五场由对方手握主场优势的情况下，远征绍兴柯桥的上海男篮此役的目标也相当明确：拿下胜利，“鲨”回四强。

本版撰稿
本报记者 薛思佳

季后赛1/4决赛第五回合
4月29日 19:35
浙江稠州 VS 上海久事
五星体育 直播



本版摄影 实习记者 陶煜洋

光脚不怕穿鞋的，大鲨鱼“抢五”目标胜利 柯桥论剑，“鲨”回四强？



大王：尽可能多打一会

在双方均背靠悬崖、命悬一线的情况下，“抢五大战”势必会是一场针尖对麦芒的较量，而两支球队的焦点或许也都会放在防守端。

不难猜测，上海男篮的防守重心依旧将集中在浙江稠州的外线射手群。上一场比赛中，球队并没有让对手获得太多在外线轻易出手的机会，除了吴前命中五记三分之外，其他球员在三分线外的表现都比较低效，这也说明上海男篮的防守策略起到了一定的效果。与此同时，在内线的博弈方面，王哲林与余嘉豪两人之间的对决依旧同样关键，谁能占据上风，吸引更多的防守注意力，自然就能为外线提供更为充足的出手空间。

在保持防守强度的情况下，上海男篮需要尽可能地控制好自己的防守动作，以免过早地陷入犯规困扰。根据统计，上海男篮在过去四场比赛期间累计共有十人次领到至少五次犯规，其中布莱德索在第一和

第四场比赛中均累计六次犯规被罚下，罗汉琛在第二场比赛中犯满毕业离场，而王哲林更是在连续三场比赛中领到了五次犯规，严重影响到了他的出场时间，“作为我个人来说，前一场比赛自己情绪没控制好，吃到了技术犯规。这场虽然也是五次犯规，但尽量能让犯规来得晚一些，情绪上也控制得好一些，能留在场上多打了一会。”

更为重要的是，球队要尽量避免因为自身情绪失控而领到不必要的技术犯规或是违体犯规。在过去四场比赛中，上海男篮共计领到了三次违体犯规和五次球员技术犯规，其中布莱德索一人就领到了三次技术犯规，而对手累计只有一次违体犯规和一次教练技术犯规，这在每球必争的季后赛中是相当致命的。因此，在客场作战的不利环境下，俱乐部和管理层都需要在这些方面为球队打好预防针，做足一切的困难准备。

诸多球迷前往客场助阵

在与浙江稠州的比赛结束之后，不少上海男篮的球迷守候在球队的大巴处，为即将出征客场的球队加油打气，其中有不少球迷已经做好了随队远征的准备，前往绍兴柯桥与球队并肩作战，甚至有球迷提前预订了“五一”期间前往新疆的球票，希望给球队带来一个好兆头，“前两个客场比赛都去了，这场没有道理不去。”虽然最后一场比赛是工作日，但大家都提前做好请假的预案，“球队打到这个份上，已经非常让我们满意了，希望他们能够放下包袱，放手去拼。无论最后的结果怎么样，我们都会永远支持他们。”

当李弘权、李添荣等球员出现在球迷视野中的时候，现场瞬间爆发出一阵欢呼与掌声。经过了一整个赛季，这两位年轻人逐渐成为了最受上海球迷喜爱的球员，“他们两个人的表现真的是让我们看到了球队未来的希望，这远胜胜利更让我们感到高兴。”面对球迷们的热情，两人耐心地满足

了大家的合影、签名等需求，而临走时有一位球迷的呼声也代表了所有人的期盼，“客场我去不了，但我在这里等你们回来！”

事实上，不仅球迷们期盼着球队在本赛季的脚步能够延续，球员们也希望能够在5月7日回到上海体育馆与主场球迷们相见。在赛后收拾个人随身物件，准备离开更衣室的时候，王哲林特意留了一些在自己的储物柜里，“先把它们放在这里，我们还会回来的。”

根据赛程安排，上海男篮与浙江稠州之间的胜者将在半决赛挑战新疆男篮，赛制依旧为五局三胜制，常规赛排名第二的新疆男篮拥有一个主场的优势。在“八进四”的比赛中，新疆男篮以3比1的大比分淘汰了广州男篮，时隔四年重返半决赛的舞台，而因伤阔别球场四个多月的赵睿也在这个系列赛中复出，他的回归无疑将让新疆男篮的实力更上一个台阶。

敌对手，队史首次晋级总决赛。

从“抢五”的经验上而言，浙江稠州有着一定的经验，更何况对手还手握主场优势，但上海男篮在与北京首钢的系列赛中已经经历过一次“赢球或是回家”的决战，在心理抗压层面而言并不需要过多的担心，更何况上海男篮本就是在这个系列赛常规赛排名靠后的球队，并且已经完成了赛季目标，能够将上赛季的亚军球队逼至绝境，从某种程度上说已经获得了一种成功，因此在战绩压力和胜负包袱上要比对手来得轻松不少，“浙江是常年前四的强队，到了他们的主场，我们得更全力以赴。大家一起努力，不管结果如何，会尽力去做到最后。现在比分来到2比2，还有最后一场球，也是把机会留给了我们，会全力以赴打好最后一个客场。希望大家放开手脚全力以赴去拼，为球迷奉献一场精彩的比赛。”王哲林说道。

对于上海男篮而言，能够将这个系列赛拖入“抢五大战”，已经超出了大部分球迷的预期。在不少业内人士的预测中，都认为浙江稠州能够在三到四场比赛中完成晋级，预测上海男篮能够“以下克上”的人更是寥寥无几，但就是在如此不被外界看好的情况下，大鲨鱼将士用自己的表现为自己赢得了尊重与口碑。

据统计，CBA季后赛自从1997-1998赛季开始有五战三胜制以来，此前共有14组系列赛出现“抢五”的局面，其中12组系列赛最终是常规赛战绩更好的球队胜出。对于上海男篮而言，队史上曾有过一次“抢五”的经历，即2016-2017赛季与深圳男篮的系列赛。遗憾的是，那一次球队在源深体育馆被对手在客场完成了“以下克上”的戏码，而彼时的主教练正是上海男篮现任主帅刘鹏。

反观浙江稠州，队史曾经历过两次“抢五大战”，取得了一胜一负的战绩，而唯一的一次胜利就发生在上赛季与深圳男篮的系列赛。在双方的生死决战中，浙江稠州在主场以1分的优势击

培根领衔，替补状态决定比赛走向

系列赛战至最后一场，对于两支球队的而言都已经成了一场明牌对决。

就上海男篮而言，由王哲林、李弘权、李添荣、刘铮和布莱德索组成的先发五人依旧是球队在这个系列赛中的制胜王牌。在第四场比赛中，王哲林拿到了31分和14个篮板，其中包括10个前场篮板，成为了CBA联赛季后赛历史上第四位单场拿到得分30+和前场篮板10+的球员。在这个球队命悬一线的战斗中，上海男篮的94号依旧是球队最值得倚仗的存在，“赛前没有给自己设定数据上的目标，就当最后一场比赛去打，全队都是放手一搏的心态。这是一场不能输的比赛，大家也都是抱着必胜的决心去拼。”

除了王哲林之外，刘铮贡献了16分、5个篮板、3次助攻和5次抢断的全面数据，个人CBA职业生涯抢断总数来到720次，升至CBA历史抢断榜第19位。而与其搭档后场的布莱德索则在第四节单节独得19分，帮助队伍锁定了这场关键的胜利。

总体而言，上述三人与两位年轻球员组成的第一阵容，在与浙江稠州的系列赛中占据了不小的优势，因此球队若想要在今晚的比赛中全身而退，第二阵容的发挥就显得尤为关键。在上海男篮第二客场取胜，终结对手主场24连胜的比赛中，培根、闫鹏飞、罗汉琛等替补球员的表现相当出色，尤其是在王哲林和布莱德索相继遭遇犯规困扰的情况下，能够顶

住压力，在攻防两端为球队做出应有的贡献。

毫无疑问的是，培根是上海男篮第二阵容中当之无愧的核心人物。坦白来说，面对季后赛肉搏绞杀般的防守强度，培根并没有将自己的个人能力完全发挥出来，并且在部分时间段容易陷入与对手纠缠，或是与裁判怄气的情绪陷阱，就此影响到了他的球场表现，而一旦他能够将自己引入到一个冷静的心理状态下，他对于球队的作用将会是相当明显。在上海男篮击败浙江稠州的两场比赛中，培根均送出了8次助攻，为个人赛季新高，因此他的临场状态，尤其是情绪上的波动将会在一定程度上左右“抢五大战”的走向。